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ATA DA 38" SESSÃO ORDINÁRIA DA C¤MARA MUNICIPAL DE CHORÓ NA 
SESSÃO LEGISLATIVA DO ANO DE 2024 - BIÆNI 2023/2024. 

Aos dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, na 
sede da Câmara Municipal de Choró, situada a Rua Rosalina Alves de Araújo, n° 113, bairro Alto 
do Cruzeiro, município de Choró/CE, reuniram-se os Excelentíssimos Senhores vereadores da 
Legislatura 2021/2024, para deliberarem sobre os assuntos a seguir tratados. EXPEDIENTE. 
Iniciando os trabalhos, o Sr. Presidente determinou que todos ficassem de pé para que se iniciasse 
o momento de oração, conm a oração do "Pai nosso e Ave-Maria", e para a execução dos hinos 

Nacional e Municipal. Em seguida o Presidente verificou pelo painel de presença que os seguintes 
vereadores estavam presentes e, uma vez que havia quórum legal para o início dos trabalhos, com 
a presença dos vereadores: Antônio Francisco Delmiro, Cristiano de França Pereira, Célia dos 

Anjos Nascimento, Antônio Eudo Sobrino, Francisco Albino Bernardino Alves, Joana Darc 
Costa Silva Schweizer, Júlio Laurentino Neto, Francisco José Vidal de Queiroz e Paulo 
George de Sousa Saraiva, declarou aberta a sessão. O vereador Manoel Carneiro de Figueiredo 

Neto está ausente, sem justificativa formal. O Presidente anuncio o falecimento do ex-vereador 
Italo Carneiro e encaminhou os votos de pesar à família enlutada. O Presidente anunciou que 
como todos os vereadores já haviam lido a Ata do dia 12/11/2024, indagou se havia alguma 
alteração a ser feita. Como não foram apresentadas quaisquer alterações, colocou a 37 ata em 
votação, retornando aprovada. O presidente solicitou ao secretário a leitura das Correspondências 
recebidas. O secretário fez leitura do Convite da Comissão Gestora do Açude Pompeu Sobrinho 
para participação da reunião para tratar da recuperação do Açude Pompeu Sobrinho, que ocorrerá 
em 27/11/2024, às 09:30 horas, na sede da Câmara Municipal. Leitura do oficio n 
0178/2024/PMJVCLI, do Ministério Público Estadual, tratando da fase de transição do poder 
executivo. Oficio 001/2024, do Sr. Antônio Borges de Oliveira, solicitando espaço na tribuna da 
Câmara Municipal. O solicitante fez uso da Tribuna para tecer seus sentimento de pesar pelo 
falecimento do ex-vereador Italo Carneiro; Comentou a respeito do Fundo de Previdência Próprio 
do Município, afirmando sua preocupação com a situação econômica do Fundo, que se encontra 
em estado econômico delicado e chamou atenção da necessidade de um legislativo atuante para 
não permitir que desmandos no executivo perdurem. Como não havia mais correspondências, o 
presidente solicitou a leitura dos Requerimentos. 0 vereador Paulo George apresentou 
requerimento verbal de pesar solicitando um minuto de silêncio em homenagem ao ex-vereador 
Italo Carneiro. O autor discorreu sobre a necessidade da Casa expor votos de pesar ao falecido, em 
reconhecimento aos seus trabalhos prestados em favor da municipalidade. Como não houve outros 
pedidos de discussão, o presidente colocou o requerimento em votação, sendo obtida a provação. 
O vereador Chico do Zeca apresentou requerimento verbal para que seja enviado oficio ao 
Gabinete do Diretor Regional do DNOCS, Sr. Antônio José Neto, solicitando que seja enviada 
uma comissão para tomar conhecimento da situação da Parede do açude Pompeu Sobrinho. O 

vereador Paulo George solicitou uma emenda ao requerimento para que seja formada uma 
comissão da Câmara para comparecer na presença do DNOCS, entregar o requerimento do 
vereador Chico do Zeca, com o objetivo de realizar audiência conjunta com o Deputado Jr. Mano 
e com o represente da COGERH para tratar do assunto do requerimento. O autor do requerimento 
afirmou que pretende levar o requerimento em mãos, haja vista que já está acertado que será 
recebido pelo representante do DNOCS. O vereador Cristiano Mototáxi afirmou que está a 
disposição para integrar a comissão que irá se reunir com o representante do DNOCS, além de que 
entende ser importante que a secretária municipal de agricultura e o sindicado também estejam 
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presentes. Não havendo mais pedido de discussão, o requerimento seguiu para votação, retornando 
aprovado. Como não havia mais requerimentos, o Presidente solicitou a leitura dos Projetos de Lei 
recebidos. O secretário fez a leitura do do Projeto de Lei 033/2024, que trata da criação do SIM -
Serviço de Inspeção Municipal. O presidente enviou o projeto para as comissões. Não havendo 

outros projetos recebidos, e não havendo mais matérias para expediente, passou-se a ORDEM 
DO DIA, O presidente solicitou a leitura do parecer do Projeto de Resolução n° 014/2024, que 
trata da alteração do texto do Regimento Interno. O parecer da Comissão de Justiça e Redação foi 

pela aprovação. O presidente colocou o parecer da Resolução em discussão. O vereador Chico do 
Zeca discutiu o Projeto afirmando que discorda do conteúdo do assunto, uma vez que entende ser 
um tempo de um ano de mandato para os membros da mesa diretora é muito exíguo para que o 
presidente da Câmara possa fazer um bom trabalho, além de que só seria verdadeiramente 
adequado se for dada oportunidade de que quatro parlamentares sejam eleitose não apenas para 
que dois parlamentares concentrem todo o tempo. Concluiu declarando voto favorável ao projeto. 
O vereador Paulo George declarou que a tomada de posição do vereador, diante de algum 
assunto, se faz com sua votação nos projetos apresentados na Casa; sobre o projeto em discussão, 
afirmou que o atual projeto traz uma situação mais democrática, na medida que dá a mais 
parlamentares a oportunidade de fazer parte da Mesa Diretora da Casa. Não havendo outros 
pedidos de discussão, o parecer seguiu para votação, sendo aprovado. O presidente solicitou a 
leitura do Projeto. O projete seguiu para discussão, como não houve pedido de discussão, seguiu 
para votação, retornando aprovado. O presidente solicitou a leitura do parecer ao Projeto de 
Resolução n° 015/2024, que trata da consolidação do texto da Lei Orgânica de Choró. O parecer 
da Comisão de Justiça e Redação foi pela aprovação. O parecer da Comissão de Justiça e 
Redação foi colocado em discussão. Como não houve pedido de discussão o parecer seguiu para 
votação, retormando aprovado. O presidente solicitou a leitura do Projeto de Resolução. O projeto 
foi colocado em discussão. Não havendo pedido de discussão, seguiu-se para votação, retornando 
aprovado. O presidente solicitou a leitura do Projeto de Emenda a Lei Orgânica n 002/2024, que 

trata da mudança na Eleição da Mesa Diretora. O presidente colocou o Projeto de emenda em 
segunda discussão. Como não houve pedido de discussão, passou-se a segunda votação, 
retornando aprovado. Não havendo mais matéria para a ordem do dia, passou-se a 
EXPLICAÇÃO PESSOAL. O vereador Chico do Zeca fez uso da palavra facultada para 
afirmar que durante todos os seus mandatos sempre procurou defender os interesses dos 
servidores, como no caso do projeto da insalubridade; Que teria sido acusado de ter votado contra 
os servidores quando votou contra os anseios de um pequeno grupo, ligado a vice-prefeita, na 
legislatura de 2017/2020, que pretendia comandar o executivo municipal. Pediu que os servidores 
participem mais das discussão de projetos que lhes digam respeito. Sobre o Fundo de Previdência 
afirmou que acha que será realizada um auditória para permitir que o prefeito recém eleito possa 
saber da situação do Fundo. A vereador Joana do Carvão fez uso da palavra para encaminhar 
nota de pesar ao ex-vereador Ítalo Carneiro e ao Sr. Paulo Sérgio, recém falecidos. A vereadora 
Professora Célia ez uso da palavra para externas seus sentimos de pesar ao ex-vereador Italo 
Carneiro. Parabenizou o Sr. Marcolino pelos comentários que trouxe à tribuna da Casa a respeito 
dos problemas do Fundo de Previdência. Concluiu afirmando que espera que novo gestor tenha 
sabedoria para administrar o município. O vereador Paulo George fez uso da palavra para 
parabenizar o Sr. Marcolino pelos temas que tratou na tribuna da Casa; afirmou que os problemas 
do Fundo de Previdência vem sc arrastando nas diversas gestões passadas, mas que é necessário 
que seja encontrada alguma solução para o problema, evitando que o servidor inativo seja 
prejudicado. Conclui afirmando que é necessário que o conselho do Fundo apresente seus dados 
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do que foi feito para evitar os problemas do Fundo de Previdência. Como não houve mais pedido 
de uso da palavra, o Presidente encerrou a presente sessão e determinou a lavratura da presente ata 
para a próxima sessão, quando será lida, votada e assinada, e convocou nova sessão legislativa 

para o dia 26 de novembro do ano de 2024. 

1. Antônio Francisco Delmiro 
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|2. Francisco Albino Bernardino Alves 

3. Francisco José Vidal de Queiroz 

4. Paulo George de Sousa Saraiva 

5. Antônio Eudo Sobrino 

6. Cristiano de França Pereira 

7. Joana Darc Costa Silva Schweizer 

8. Célia dos Anjos Nascimento 

9. Júlio Laurentino Neto 
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